

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



**ΤΙ ΕΠΙΑΝ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
ΒΡ. ΚΑΡΑΛΗΣ - Α. ΒΙΝΣΕΝΤ**

ΣΥΖΗΤΩΝΤΑΣ, κατά τη διάρκεια της ραδιοφωνικής μου εκπομπής, την περασμένη Κυριακή, με τους καθηγητές **Βρασίδα Καραλή** και **Άλφρεντ Βίνσεντ** άκουσα, όπως και οι ακροατές, τόσο τις γνωστοποιήσεις τους γύρω από την ελληνομάθεια, όσο και τις ιδέες τους για την ανάκαμψή της. Καθότι η "ύφεση" που έχει υποστεί εντός της Αυστραλίας, είναι κατά πολύ μεγαλύτερη από αυτή της ελληνικής Οικονομίας.

ΓΥΡΩ ΣΤΟ 20% απ' ό,τι ήταν, είναι σήμερα το ποσοστό των παιδιών μας που μαθαίνουν ελληνικά και φθάνουν στην γυμνασιακή αποφοίτηση. Ως εκ τούτου συρρικνώνονται, μέχρι εξαφάνισης, οι αριθμοί φοιτητών στα πανεπιστημιακά μαθήματα. Μ' αποτέλεσμα ποσά όπως το \$1.200.000 που... δόρησε η παροικία για το Τμήμα Νεοελληνικών να πηγαίνει τώρα (κακώς) για δημιουργία... παροικιακού μουσείου.

ΜΕ ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ, επιφυλασσόμενος για μελλοντική διεξοδική αναφορά, σημειώνω ότι: Ο Δρ. Καραλής θεωρεί κορυφαία προτεραιότητα την εξασφάλιση μισθών για πρόσληψη των αναγκαίων προσόντούχων καθηγητών, που θα ελκύουν με την διδασκαλία τους νέους φοιτητές.

ΕΝΩ ο Δρ. Βίνσεντ, προσθέτει την ανάγκη της προσέλκυσης των μικρών παιδιών σ' αρχικά μαθήματα διδασχίας της γλώσσας μας, πλαισιωμένων από χορό, τραγουδάκια, παιχνιδάκια, διαγωνισμούς σε πάζλ-σκραμπλ με βράβευση των νικητών και στη συνέχεια ντιμπέιτ (προφορικές αντιπαραθέσεις) με ακόμη μεγαλύτερα βραβεία, για τα παιδιά που θα μιλήσουν καλύτερα.

ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΟΜΩΣ θα πρέπει να χρηματοδοτηθούν και οι Σύλλογοί μας **ΑΥΤΟ ΠΡΠΕΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ**. Άντε κουνήθετε και δώστε το παράδειγμα και σ' άλλους να σας ακολουθήσουν.

Άχ πια, αυτές οι περιουσίες μας

ΕΤΟΙΜΟΣ ήμουν ν' ασχοληθώ με το θέμα των παροικιακών περιουσιών και το έργο που θα έπρεπε να έχουν (αλλά δεν έχουν) επιτελέσει, όταν είδα να με προλαμβάνει με άρθρο την Τρίτη ο καλός συνάδελφος Γιώργος Χατζηβασίλης παρουσιάζοντας και σχολιάζοντας το ίδιο θέμα. Εύστοχα και πολύ κλλίτερα ίσως απ' όσο λογάριαζα να το σχολιάσω, με νέα αφορμή την ανάγκη υποστήριξης της Ελληνομάθειας - που όσο πάει και... μικραίνει!

ΠΡΑΓΜΑΤΙ οι περιουσίες Ελληνικών Οργανισμών, Συλλόγων και Αδελφοτήτων του Σύνδευ και μόνον, στο σύνολό τους υπολογίζονται τουλάχιστον στο μισό δισεκατομμύριο. Αφήνοντας έξω το έργο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής που, ως ανώτατος θεσμός, είναι και πρέπει να παραμένει πάνω από οργανώσεις και σωματεία

ΔΥΣΚΟΛΟ όμως, ή σχεδόν αδύνατον σήμερα, δηλαδή αυτό τον



καιρό, να πεισθούν οι μικροί και μικρομεσαίοι σύλλογοί μας να ενώσουν περιουσίες και να συμβάλουν μαζί με τους πλέον ισχυρούς στη δημιουργία ενός μεγάλου έργου. Αν κάτι τέτοιο έκαναν, πριν μία 20ετία θα μπορούσαν να μιλούν τώρα για συνολική περιουσία 2 ή και 2,5 δισεκατομμυρίων

ΣΗΜΕΡΑ ωστόσο η ευθύνη και το βάρος των απαιτούμενων ενεργειών πέφτει στις πλάτες των μεγάλων σε πλούτο οργανισμών μας. **Στις πλάτες των διοικούντων κυρίως**. Αρχίζοντας από την Ελληνική Κοινότητα, την Ελληνική Λέσχη, την ΑΧΕΠΑ, την Κυπριακή, αλλά και την ακινητοποιημένη ΟΦΣΕ που πρέπει ίσως να μπει πρώτη στη γραμμή. Καθότι δεκάδες εκατομμυρίων αναμένεται να εισέλθουν στο άδειο ταμείο της, από προσεχή πώληση του οικοπέδου στο Kemp's Creek, με την "περιπλεκόμενη" δημιουργία του νέου αεροδρομίου - που αργά ή γρήγορα θα γίνει.

Αν δεν βγάλεις μαθητή ΠΩΣ ΘΑ ΕΧΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΗ;

ΠΑΡΑ τις ανωτέρω διαπιστώσεις για την μεγάλη ύψους παροικιακή περιουσία, η δημιουργία του Μεγάλου Έργου (Πολιτιστικού Κέντρου), για το οποίο θα μπορούν να υπερηφανεύονται οι Έλληνες του Σύνδευ, όπως για τα δικά τους άλλες εθνικότητες, αλλά και οι συμπατριώτες μας της Καμπέρρας για το Hellenic Club. Το οποίο ΕΧΕΙ ΑΠ' ΟΛΑ και παρά τις 50 χιλιάδες αρωγά μέλη πάσης προέλευσης, η διοίκηση του θα παραμένει ελληνική εσαεί.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ όμως κι από την δημιουργία του **ΜΕΓΑΛΟΥ ΕΡΓΟΥ** πιστεύω και πολλοί το πιστεύουν ότι χρειαζόμαστε την δημιουργία **ΕΛΛΗΝΟΦΩΝΩΝ ΑΠΟΓΟΝΩΝ**, διότι αν σε λίγα χρόνια, 10ετίες έστω, ψάχνεις με το λχνάρι του Διογένη για να βρείς παιδί ελληνικής καταγωγής που να ξέρει ελληνικά, τι να το κάνεις το

Πολιτιστικό Κέντρο και την προσέλευση στις Εθνοκορησκευτικές μας εκδηλώσεις.

ΠΡΟΣΦΑΤΑ άρχισαν και πάλι συζητήσεις για το πώς μπορεί η ελληνομάθεια να διατηρηθεί και να μεταλαμπευτεί. Έγιναν συγκεντρώσεις και ομιλίες με αρκετά ενδιαφέρον περιεχόμενο. Στον λίγο χώρο που υπάρχει διαθέσιμος σήμερα δεν μπορώ να μεταφέρω τις απόψεις που διατυπώθηκαν. Ούτε να εκφράσω τις δικές μου που, ως γνωστόν, εδώ και μια 20ετία επικεντρώνονται την **ΕΞΑΓΟΡΑ** του ενδιαφέροντος γονέων και τέκνων προς εκμάθηση της γλώσσας μας, απ' ενός διότι **ΔΕΝ ΘΑ ΚΟΣΤΙΖΕΙ** και απ' ετέρου θα προσφέρει αξιόλογη ανταμοιβή.

ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΤΕΥΧΟΥΝ όλα αυτά το μόνο που πρέπει να γίνει είναι οι Συλλό-

γοί και Οργανισμοί μας που χρηματοδοτούν έδρα και πανεπιστημιακά τμήματα Νεοελληνικών, κι άλλοι που αδιαφορούν, ν' ανοίξουν τα ταμεία τους και να χορηγούν ποσά για την δωρεάν σπουδή και εν συνεχεία ανταμοιβή **ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥΣ**, που θα προχωρούν στη μάθηση της γλώσσας μας και θα επιτυγχάνουν υψηλούς βαθμούς.

ΜΕΝΩ Σ' ΑΥΤΑ και σας παραπέμπω στην **στήλη (παραπλεύρως αριστερά) όπου υπάρχουν εν περιλήψει κάποια δυσάρεστα στοιχεία, που αφορούν την ελληνομάθεια, αλλά και κάποιες σπουδαίες ιδέες για την αναθέρμανσή της, όπως εκφράστηκαν από τον καθηγητή Άλφρεντ Βίνσεντ, στην διάρκεια ραδιοφωνικής συζήτησής μας την περασμένη Κυριακή.**



Υπάρχει πλεόνασμα! Αλλά μόνο από Αγίους

ΑΜΑΝ πια μ' αυτές τις συνεχιζόμενες μοντέρνες αγιοποιήσεις, που εντάσσουν δίπλα στον Θεάνθρωπο, ανθρώπους σαν όλους μας και λίγο έως πολύ αμαρτωλούς,, αφού ουδείς αναμάρτητος. Γεμίζοντας ασφυκτικά τον χώρο των εορταζόντων σε κάθε ημέρα του ημερολογίου, που πέρα από τους καθιερωμένους Αγίους και Αγίες, περιλαμβάνει ονόματα αγιοποιηθέντα και άγνωστα κατά πολύ..

ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ σήμερα **19 Μαΐου** είναι η εορτή: **Ιερομάρτυρος Πατρικίου, επισκόπου Προύσσης και των συν αυτώ πρεσβυτέρων Ακακίου, Μενάνδρου και Πολυαίνου (†β' αι.) Μαρτύρων**

Πούδη, Πουδενδιάνδης, Ακολουθού, Φιλοτέρου, Θεοτίμης, Κυριακής της νέας και των συν αυτή, Καλοκερίου και Παρθενίου, Των εν Κύπρω οσιομαρτύρων Βαρνάβα, Γενναδίου, Γερασίμου, Γερμανού, Θεογνώστου, Θεοκτίστου, Ιερεμίου, Ιωάννου, Ιωσήφ, Κόνωνος, Κυρίλλου, Μαξίμου και Μάρκου, Κυρίλλου επισκόπου, Αδούλφου, Δουστάνου Αρχιεπισκόπου, Δημητρίου πρίγκιπα, Οσίων Σιναϊτών Ρωμούλου, Ρωμανού, Νέστορος, Σισώη, Γρηγορίου, Νικοδήμου και Κυρίλλου, Οσίων Κορνηλίου, Ιγνατίου, Κορνηλίου Θαυματουργού, Σεργίου, Νεομαρτύρων εν Σλομπόντσκια, Ιερομάρτυρος Ονουφρίου,

Νίνας Ισαποστόλου, Ανακομιδή λειψάνων των Αγίων Ιουλίου Πρεσβυτέρου και Ιουλιανού Διακόνου.

Κ' ΑΥΤΑ είναι μόνο τα ονόματα αγίων της Ορθοδοξίας. Στα οποία μπορεί να προστεθούν και των άλλων δογματών, κυρίως των καθολικών που πρόσφατα απέκτησαν και δύο νέα αγιόπαιδα. Τους μακάριους Francisco Marto και Jacinta Marto, τέκνα βοσκών που, σύμφωνα με την καθολική εκκλησία, είδαν τον Μάιο 1917 την Παναγία να αποκαλύπτει και να προειδοποιεί για δεινά που θα ακολουθούσαν τα επόμενα χρόνια!

ΤΙ ΤΟΥ ΛΕΣ τώρα του

Πάπα που έσπευσε να αγιοποιήσει τα παιδιά των βοσκών που είδαν, ή είπαν ότι είδαν, στον ύπνο τους, από μία Παναγία το καθένα και προείδαν τους μελλοντικούς καύμούς... Σπουδαία... προφητεία, λές και δεν μπορεί να επαληθευθεί ο **ΟΠΟΙΟΣ-ΔΗΠΟΤΕ** προβλέψει μελλοντικά δεινά, αφού αυτά δεν παύουν να υπάρχουν... this way or another . "Σαν να'χαν ποτέ τελειωμό τα πάθη κι οι καημοί του κόσμου", που θάλεγε κι ο Παπαδιαμάντης.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ αναφέρουμε ότι η νέα αγιοποίηση έγινε προ ημερών στο συγ



κρότημα ιερών της Φάτιμα στην Πορτογαλία, από τον Πάπα Φραγκίσκο τον οποίο υποδέχτηκε πλήθος χιλιάδων συγκεντρωμένων πιστών από την Κίνα, τη Βενεζουέλα και το Ανατολικό Τιμόρ, που τον καταχειροκρότησαν καθώς ανακήρυσσε τους νέους αγίους. Ένας εκ των οποίων τυγχάνει και συνονομάτος του - συμπτωματικά βεβαίως...

ΣΤΗ ΦΩΤΟ τα παιδιά που αγιοποιήθηκαν λόγω ονείρου